

Швейцарский мобильник для мусульман | Nouveau portable pour les musulmans

Auteur: Людмила Клот, [Женева](#) , 04.06.2009.



Модель Mobile Muezzin скоро поступит в продажу

Программа для сотового телефона Mobile Muezzin завоевала в этом году первую премию на конкурсе изобретений в Романдской Швейцарии.

Le programme Mobile Muezzin conçu pour les téléphones portables a remporté la première place au Grand Prix Romand de la Créativité.

Nouveau portable pour les musulmans

Не только Пьер Карден создает свои коллекции для восточных принцесс. В последние годы уже несколько телефонных компаний выпустили телефоны для верующих в Аллаха. В них заложены аудиозаписи молитв, адреса мечетей в крупных городах мира, словари-переводчики с различных языков на арабский, а главное - компас, указывающий направление Мекки.

[Mobile Muezzin](#) в качестве новой модели сотового специально для мусульманского сообщества предлагает и компания Simalaya Holding, зарегистрированная в Лозанне.

В телефон встроена программа, указывающая часы всех молитв каждый день в течение года, она работает в более чем 5 миллионах точек земного шара. Дома и в путешествии, мусульманин может узнать, где расположены мечети в незнакомом

городе и не пропустить часа молитвы. Чтобы вычислить последний, Mobile Muezzin использует специальные астрономические формулы: соотношение места и часа восхода (Shuruq) и захода (Maghrib) солнца и другие.

Mobile Muezzin получил первый приз 2009 года в категории Service Web за новаторский подход к мобильной связи. В планах изобретателей телефона стоит занять место первого поставщика мусульманской техники и «упростить повседневной жизни мусульман» с помощью современных технологий.

Между тем, мобильные телефоны уже стали причиной двух больших дискуссий в исламском мире. Во-первых, запрещено использовать в качестве мелодий для звонков стихи Корана. По этому поводу Всемирной лигой мусульман в священном городе Мекка в 2007 году был собран совет, на котором 70 мусульманских ученых-богословов издали фетву (религиозно-правовое суждение) о недопустимости использовать стихи Корана в качестве мелодий для звонков и сообщений, ибо это говорит о легкомысленном отношении к священной книге мусульман. «Любое подобное использование оскорбляет Коран из-за внезапного прерывания стихов или звучание их в неподходящих местах».

Вторым болезненным моментом стал развод... с помощью sms-сообщений. Несколько лет назад судебные власти нескольких мусульманских стран, в частности, Малайзии и Арабских Эмиратов, постановили, что развод посредством sms не противоречит законам шариата. Мужчина должен послать своей жене сообщение о разводе не менее трех раз и без грамматических ошибок. Женщинам же в аналогичном праве отказано.

[Швейцария](#)

Source URL: <https://nashgazeta.ch/news/economie/shveycarskiy-mobilnik-dlya-musulman>